
Der Stadtverordnetenvorsteher 
Marktplatz 1, 35083 Wetter (Hessen) 

 
 

Sitzungsniederschrift 
 

Gremien Stadtverordnetenversammlung 

Sitzung Nr. STVV/006/2016 

Datum 13.07.2016 

Sitzungsbeginn 20:00 Uhr 

Sitzungsende 21:35 Uhr 

Ort Stadthalle Wetter, Schulstraße 27, 35083 Wetter 

Sitzung öffentlich 

 
Anwesend: 
 
Stadtverordnetenvorsteher 
 

Herr Nils Jansen 
 
Mitglieder 
 

Herr Harald Althaus 
Herr Dieter Archinal 
Herr Jörg Bettelhäuser 

Herr Bernd Blase 
Herr Reinhold Brössel 

Herr Michael Brühl 
Herr Volker Drothler 

Frau Christine Eich 
Herr Heinrich Eife 

Herr Norbert Fett 
Herr Dr. Richard Fett 

Herr Ralf Funk 
Herr Klaus Gerber 

Herr Matthias Gnau 
Frau Heike Göbeler 

Herr Richard Heß 
Herr Martin Krieger 

Frau Sabine Krieg-Önogul 
Frau Sabine Matzen 

Frau Jacklin Moldenhauer-Dersch 
Herr Stefan Muth 

Herr Andrej Potokar 
Herr Bernd Rößer 

Herr Stefan Ronzheimer  
Herr Torsten Scherer 

Herr Tim Alexander Textor 
Frau Elke Weide 

Herr Rolf Weisenfeld 
Herr Nicklas Michael Zielen 
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Magistrat 
 

Frau Helga Hübener 
Frau Gretel Kranz 

Herr Konrad Moog 
Herr Gerd Nienhaus 

Herr Fritz Schindel-Künzel 
Herr Kai-Uwe Spanka 

Herr Jörg Weiershäuser 
 
Ortsvorsteher/innen 
 

Herr Hans Heinrich Dersch 
Herr Tobias Kunz 

Frau Sigrid Diehl 
Herr Florian Lies 

Frau Sabine Gleisner-Kuß 
 
Verwaltung 
 
Herr Michael Schwarz 

 
Gäste 
 
Frau Carina Becker  
(Oberhessische Presse) 
Zuhörerinnen und Zuhörer 

 
Abwesend: 
 
Mitglieder 
 

Herr Albrecht Dickel 
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Tagesordnung 
 

1.   Einwohnerfragestunde 
  

 2.   Aktuelle Stunde 
  

 3.   Fragestunde 
  

 4.   Bericht des Magistrats 
  

 5.   Widerspruch des Bürgermeisters gegen einen Beschluss der 
Stadtverordnetenversammlung vom 5. Juli 2016 
Neufassung der Friedhofsgebührenordnung (Vorlage 084/2016) 

  
 6.   Bauplatzverkauf "Am alten Wetterweg 14", Neubaugebiet Oberrosphe 

Vorlage: 155/2016 
  

 7.   Gewerbegebiet an der B252-Erweiterung in Wetter, Kauf-/ Tauschvertrag 
Rohbauland gg. Landwirtschaftsfläche 
Vorlage: 156/2016 

  
 8.   Gewerbegebiet An der B252-Erweiterung in Wetter, Verkauf einer 

Gewerbefläche 
Vorlage: 157/2016 

  
 9.   Verschiedenes 

  
 
Stadtverordnetenvorsteher Jansen eröffnet die 5. öffentliche Sitzung der Wahlperiode 2016-2021, 
zu der form- und fristgerecht am 8. Juli 2016 mit dem ausdrücklichen Hinweis auf die verkürzte 
Ladungsfrist nach § 58 Abs. 1 HGO in die Stadthalle Wetter eingeladen worden ist, begrüßt alle 
Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest.  
 
 
TOP 1 Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Einwohnerfragen vor. 
 
 
TOP 2 Aktuelle Stunde 
 
Von den Fraktionen wurden keine aktuellen Beratungsthemen angemeldet. 
 
 
TOP 3 Fragestunde 
 
I.  Anfragen nach § 13 Abs. 3 der Geschäftsordnung 
 
Es liegen keine Anfragen vor. 
 
 
II.  Fragen aus aktuellem Anlass nach § 13 Abs. 6 der Geschäftsordnung 
 
Stv. Nicklas M. Zielen (CDU-Fraktion) 
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Als Vater einer die Kita Arche besuchenden Tochter habe ich am vergangenen Freitag das Kita-
Sommerfest besucht. Hierbei musste ich mit Entsetzen feststellen, dass im Eingangsbereich des 
Flures im Kellergeschoss des Gebäudes, in welchem sich zwei Gruppenräume befinden, ein bereits 
im Mai eingetretener nicht unerheblicher Wasserschaden bis heute noch nicht beseitigt wurde. 
Auf der Wandoberfläche hat sich bereits Schimmel gebildet. Es besteht daher die begründete 
Gefahr, dass die Kinder gesundheitliche Schäden nehmen. 
 
Der Magistrat wir daher um Beantwortung der Fragen gebeten: 

1. Weshalb wurden bislang keine Trocknungs- bzw. Sanierungsmaßnahmen ergriffen? 
2. Besteht für das Gebäude der Kita Arche eine Elementarschadenversicherung, welche für die 

Kosten der Beseitigung des Wasserschadens eintrittspflichtig ist? 
3. Hat sich der Magistrat Gedanken darüber gemacht, wie er die Kinderbetreuung für den Fall 

sicherstellt, sollte das Gesundheitsamt aufgrund der Schimmelbildung die Betreuung von 
Kindern in den Gruppen im Erdgeschoss vorläufig bis zum Abschluss der 
Sanierungsarbeiten untersagen? 

 
Antwort Bürgermeister Spanka 
 
Mir ist bekannt, dass es einen Wasserschaden gibt, der von unserer Bauverwaltung bearbeitet wird. 
Die Beantwortung der Fragen wird in schriftlicher Form der heutigen Sitzungsniederschrift beigefügt. 
  
 
TOP 4 Bericht des Magistrats 
 
Bürgermeister Spanka berichtet über die aktuelle Verkehrssituation in der Kernstadt im 
Zusammenhang mit den Bauarbeiten in der Bahnhofstraße. Er informiert über die von der 
Ordnungs- und Straßenverkehrsbehörde ergriffenen Maßnahmen zum erhöhten 
Verkehrsaufkommen.  
 
Weiterhin gibt er folgenden Tätigkeitsbericht des Magistrats aus der Sitzung vom 12. Juli 2016 ab: 
 

a) Der Magistrat hat Erlassanträgen der Vereine im Zusammenhang mit der Nutzung der 
Bürgerhäuser in Gesamthöhe von 554,- EUR stattgegeben. 
 

b) Den Auftrag für den Bustransfer für die Ferienspiele und die Erlebniswochen 2016 der 
Jugendförderung Nordkreis hat der Magistrat zur Angebotssumme von 6.525,- EUR 
vergeben. 
 

c) Der Magistrat beteiligt sich an der Stromausschreibung des Landkreises Marburg-
Biedenkopf für die Stromverbrauchsstellen der Stadt Wetter.  
 

d) Den Auftrag für den Ausbau eines Feldweges in der Gemarkung Oberndorf hat der Magistrat 
zu einer Angebotssumme in Höhe von 25.204,- EUR vergeben. Die Jagdgenossenschaft 
Oberndorf beteiligt sich zu 2/3 an den Gesamtkosten. 
 

e) Im Zuge der Bauarbeiten an der Außenanlage des DGH und des Feuerwehrhauses im 
Stadtteil Amönau hat der Magistrat den Auftrag für das Absturzgeländer zur 
Angebotssumme in Höhe von 7.447,- EUR erteilt. 
 

f) Für die Freiwilligen Feuerwehren der Stadt Wetter wurde ein Auftrag für die Beschaffung von 
Ausrüstungsgegenständen zur Angebotssumme in Höhe von 25.384,- EUR vergeben. 
 

g) Im Zuge des Neubaus der Kindertagesstätte im Stadtteil Unterrosphe wurden vom Magistrat 
folgende Aufträge erteilt: 
- Außenputz- und Anstricharbeiten zum Angebotspreis von 54.021,- EUR 
- Malerarbeiten zum Angebotspreis von 66.560,- EUR 
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TOP 5 Widerspruch des Bürgermeisters gegen einen Beschluss der 

Stadtverordnetenversammlung vom 5. Juli 2016 
Neufassung der Friedhofsgebührenordnung (Vorlage 084/2016) 

 
Durch den eingelegten Widerspruch des Bürgermeisters vom 7. Juli 2016 ist nochmals über die 
strittige Angelegenheit zu beschließen. 
 
Redebeiträge: Bgm. Spanka, Stv. Zielen, Bgm. Spanka, Stv. Bettelhäuser, Stv. Drothler,  
Bgm. Spanka, Stv. Althaus, Stv. Gerber und Stv. Moldenhauer-Dersch. 
 
Die Sitzung wird durch den Stadtverordnetenvorsteher von 21:05 Uhr bis 21:30 Uhr unterbrochen. 
 
Nach der Sitzungsunterbrechung zieht Bürgermeister Spanka seinen Widerspruch zurück, da auf 
Vorschlag des Bürgermeisters von den Fraktionen während der Sitzungsunterbrechung 
Zustimmung signalisiert wurde, einen Kostendeckungsgrad von 70 % mitzutragen. Da dieser 
Vorschlag noch eine Ermittlung der Einzelgebühren und einen geänderten Satzungsentwurf 
erfordert, soll eine Folgesitzung in der nächsten Woche stattfinden. 
 
Die Beratung und Beschlussfassung über die Neufassung der Friedhofsgebührenordnung wird auf 
eine weitere Sitzung der Stadtverordnetenversammlung vertagt, zu welcher der 
Stadtverordnetenvorsteher mit verkürzter Ladungsfrist für Mittwoch, den 20. Juli 2016 um 20:00 Uhr 
in die Stadthalle Wetter einladen wird. 
 
 
TOP 6 Bauplatzverkauf "Am alten Wetterweg 14", Neubaugebiet Oberrosphe 

Vorlage: 155/2016 
 
Die Mitteilungsvorlage wird zur Kenntnis genommen. 
 
 
TOP 7 Gewerbegebiet An der B252-Erweiterung in Wetter, Kauf-/ Tauschvertrag 

Rohbauland gg. Landwirtschaftsfläche 
Vorlage: 156/2016 

 
Die Mitteilungsvorlage wird zur Kenntnis genommen. 
 
 
TOP 8 Gewerbegebiet An der B252-Erweiterung in Wetter, Verkauf einer Gewerbefläche 

Vorlage: 157/2016 
 
Die Mitteilungsvorlage wird zur Kenntnis genommen. 
 
 
TOP 9 Verschiedenes 
 
Keine Wortmeldungen. 
 
 
 
 
Wetter (Hessen), den 14. Juli 2016 
 
 
gez. Nils Jansen gez. Michael Schwarz 
Stadtverordnetenvorsteher Schriftführer 
 



Beantwortung der Frage aus aktuellem Anlass zur Stadtverordnetensitzung am 
13.07.2016 gem. § 13 Abs. 6 der Geschäftsordnung 
 
Zu 1. 
Unmittelbar nach dem Starkregenereignis fand zur Beurteilung der Situation ein 
Ortstermin zwischen dem Leiter des Fachbereiches III und einer ortsansässigen 
Baufirma statt. Hierbei wurde vereinbart, dass die Wandfläche abtrocknen soll. Dazu 
wurden die Jackenständer für die Kindergartenkinder abgerückt.  
 
Bei einem erneuten Ortstermin am 14.07.2016 wurde kein Schimmel festgestellt. 
Jedoch ist die Wand nach wie vor feucht. Durch eine ortsansässige Firma werden 
unmittelbar Trocknungsmaßnahmen begonnen. 
 
In der Ferienzeit der Kindertagesstätte vom 25.07.2016 bis 05.08.2016 (KW 30 und 
31) werden die Sanierungsarbeiten durchgeführt.  
 
Zu 2.  
Für städtische Liegenschaften besteht derzeit generell keine Elementarschaden-
versicherung. Aufgrund der inzwischen vermehrt auftretenden Starkregenereignisse 
wird der Magistrat der Stadt Wetter nach Vorliegen des Angebots der Versicherung 
entscheiden, ob dieser Zusatzbaustein für alle städtischen Liegenschaften 
abgeschlossen wird. Die Sanierungskosten hat daher die Stadt Wetter zu tragen. 
Gemäß der getroffenen Vereinbarung mit der Evang.-luth Kirchengemeinde Wetter 
sind die Kosten voll, ohne Beteiligung des Nutzers der Liegenschaft zu tragen. 
 
Zu 3. 
Die Wand weist lediglich Feuchtigkeit und Stockflecken auf, jedoch kein Schimmel! 
Da die Sanierungsarbeiten kurzfristig durchgeführt werden, wird der Fall einer 
Schließung von Gruppen nicht eintreten. 


